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Evenimentul Local „Empowering Communities” – trei zile de formare, dialog și 

mobilizare comunitară în comuna Lumina 

 
Primăria Comunei Lumina, cu sprijinul Asociației Novapolis – Centrul de Analize și Inițiative 

pentru Dezvoltare, a încheiat cu succes Evenimentul Local „Empowering Communities”, 

desfășurat în perioada 26, 29 și 30 iunie 2026 la Clubul de Vară din str. Morii nr. 79, în cadrul 

proiectului european ENgage, COnnect and emPower citizens living in the border towns of 

Europe - EN.CO.P, număr 101249545, apel CERV-2025-CITIZENS-TOWN-NT. 

 

Pe parcursul celor trei zile, peste 60 de participanți – funcționari publici, factori de decizie, 

reprezentanți ai organizațiilor societății civile (OSC), femei, activiști, membri ai minorităților și 

refugiați – au fost implicați în sesiuni de formare, ateliere practice și activități de mobilizare 

comunitară dedicate consolidării capacităților locale și promovării valorilor europene privind 

guvernanța locală, egalitatea de gen, nondiscriminarea, diversitatea culturală și participarea civică. 

 

Prima zi a evenimentului „Empowering Communities” a fost dedicată consolidării capacităților 

autorităților locale. Peste 20 de funcționari publici și reprezentanți ai comunității au lucrat aplicat pe 

politicile-cheie ale Uniunii Europene și au analizat nevoile specifice comunei Lumina și au identificat 

direcții strategice pentru integrarea principiilor europene în guvernanța locală. Atelierul a generat 

propuneri concrete pentru dezvoltarea unor măsuri, direcții de acțiune și instrumente administrative 

incluzive, adaptate provocărilor reale din comunitate. 

 

A doua zi a adus împreună reprezentanți ai organizațiilor societății civile, femei, activiști, membri ai 

minorităților și refugiați, într-un cadru de învățare și dialog deschis. Sesiunile de lucru au vizat rolul 

comunităților locale în promovarea drepturilor fundamentale și a participării civice, iar grupurile de 

lucru au identificat nevoi urgente și priorități comunitare. Participanții au formulat soluții practice 

pentru implicarea activă în viața publică a comunei Lumina și au conturat oportunități de colaborare 

între OSC-uri și autorități care ar contribui la întărirea vocilor comunitare și la creșterea capacității 

actorilor locali de a influența procesele publice. 

 

Ultima zi a reunit autoritățile locale și societatea civilă într-un atelier colaborativ dedicat construirii 

unui grup de lucru multi-actor pentru comuna Lumina. Participanții au lucrat pe temele prioritare ale 

proiectului EN.COP, au dezvoltat idei de inițiative locale și au explorat oportunități de finanțare 

europene și naționale care pot sprijini implementarea acestora. Sesiunea de diseminare a concluziilor 

a evidențiat angajamentul comun pentru continuarea procesului de mobilizare comunitară și pentru 

transformarea ideilor în acțiuni și proiecte concrete. Această zi a consolidat cooperarea între instituții 

și comunitate, creând premisele unei implicări sustenabile și coordonate la nivel local. 

 

Evenimentul a contribuit la întărirea dialogului între instituții și comunitate, la creșterea nivelului de 

implicare civică și la dezvoltarea unor competențe esențiale pentru actorii locali care doresc să 

genereze schimbare și să construiască o comunitate mai incluzivă și mai rezilientă. 

 

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați:  Alexe Narcisa – 0766.304.610 sau Bogdan 

Chirea – 0766.899.369. 

 


